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Cesto se događa, da neopaženo neovlaš
tena lica otvaraju novčana i slična pisma, 
koja su u saobraćaju. Tako se dešava, da 
neovlašteno lice kuvert otvori, izvadi iz is
tog papirnate novčanice i slično, zatim opet 
kuvert zatvori i pusti dalje u saobraćaj, u- 
sled čega pošiljač novčanog i sličnog pi
sma ili adresat bivaju oštećeni.

Svrha je ovog pronalaska: „Kuvert za 
novčana i slična pisma", da bi se takove 
zloupotrebe zaprečile, t. j. da se ne bi mo
gao kuvert otvoriti bez znatnog i vidljivog 
oštećenja istog, i da bi tako kontrolni or
gani mogli neovlašteno otvorenje kuverta 
zapaziti.

U unutrašnjosti kuverta, po cijelom rubu, 
nalazi se okvir iz tankog metala 1. Ovaj 
tanki plosnati okvir 1 može biti izrađen iz 
metala ili sličnog tvrdog materijala. U uda
ljenosti po potrebi smešteni su nitni ili šup
lji čavlići (Osen) 2, koji"probijaju plosnati 
okvir 1 i hartiju kuverta po obim stranama 
i nakon mašinskog smeštenja ovih šupljih 
čavlića (Osen) 2, oni se ne mogu izvaditi 
bez znatnog i upadnog oštećenja kuverta. 
Ovi nitni ili šuplji čavlići 2 sprečavaju da 
bi se kuvert po rubovima mogao prerezati 
i otvoriti.

Kuvertni poklopac 3 snabdeven je sa tri 
ili više zapora 4, koji kod zatvaranja pok
lopca zahvate u maticu 5 na razne načine 
na tako da se ne mogu više iz matice 5 
izvući. Matica 5, izrađena u obliku okrugle 
pločice, imade veći radius, nego li je ra-

dius zapora 4, koji ima također oblik ok
rugle pločice. Koliko zapor 4, toliko i ma
tica 5 izrađeni su iz metala ili slično tvr
dog materijala. Rubovi 6 poklopca 3 izra
đeni su i izrezani poput čipke, da bi se 
sprečilo nezametljivo zlonamerno rezanje 
kuverta uza sami rub poklopca 3.

Kuvert za novčana i slična pisma može 
se i tako izraditi, da se posve izostavi po
klopac 3, a hartija kuverta pod poklopcem 
3 da ide sve do ruba, preko kojega se 
poklopac 3 previja; u ovom slučaju ostaje 
kuvert prije upotrebe otvoren po celom 
svom rubu. Zatvaranje kuverta kod upotre
be vrši se u ovom slučaju po potrebi sa 
više zapora 4 i odgovarajućih matica 5, 
koji su smešteni uzduž ruba.

Kod upotrebe ovog pronalaska postupa 
se na sledeći način: U trgovini, trafici, na 
pošti i sl. kupi se kuvert, kojemu su rubo
vi previđeni okvirom 1 iz plosnatog metala 
i okovani su nitnima ili šupljim čavlićima 
2, a na poklopcu 3 rubovi 6 izrezani po
put čipke, previđeni sa zapornima 4, te sa 
maticama 5. Pošto je poklopac 3 otvoren, 
umetne se u kuvert novčanica ili pismo ko
je se želi adresantu otpremiti. Zatim se po
klopac 3 običnim načinom slijepi, a potom 
pritisne na zapore 4 da zahvate u matice 
5. Kuvert se ne može sada bez upadnog 
oštećenja otvoriti. Kod ovakovih kuverefa 
nije nužno stavljati pečate na pečatnom 
vosku ni inače osiguravati proti nepovlašte
nom otvaranju kuverta.

Din. 10.



Patenini zahtev:

Kuvert za novčana i slična pisma, izra
đen u obliku kao poznati kuverti, označen 
time, da je u unutrašnjosti kuverta po svim 
rubovima smešten okvir 1, koji je sa har-

tijom kuverta prihvaćen sa nitnima ili šup
ljim čavličima 2, te da su na poklopcu 3 
kuverta smešteni zapori 4, koji kod zatva
ranja kuverta zahvate u matice 5, te da 
su rubovi poklopca 3 izrezani u obliku 
čipke 6.
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